



Posudek vedoucí práce a na diplomovou práci

Diplomantka: **Barbora Marešová**

Název práce: **Domácí násilí z trestněprávního a kriminologického hlediska**

Diplomantka ve své práci analyzuje problematiku domácího násilí, a to jednak z pohledu především trestního práva, jednak z hledisek kriminologických. Jedná se o téma, které je v současné době velmi diskutované nejen v odborné, ale i v laické veřejnosti. Zároveň se jedná o závažný společenský problém. I z těchto důvodů lze považovat volbu tématu za přínosnou.

Práce o 66 stranách vlastního textu je rozdělena dle schváleného zadání do šesti hlavních částí: 1. Úvod, 2. Znaky domácího násilí; trestněprávní kvalifikace domácího násilí, 3. Osoba pachatele, 4. Trestní represe a prevence, 5. Osoba oběti a pomoc obětem, 6. Závěr. Práce dále obsahuje německé resumé a seznam použité literatury a dalších zdrojů.

Formální úroveň práce je velmi dobrá. Členění textu je přehledné, celková grafika práce úhledná. Rovněž jazyková stránka je bez významnějších nedostatků. Diplomantka též řádně odkazuje na použitou literaturu a další prameny.

Z obsahového hlediska je práce rozdělena v podstatě do dvou ucelených bloků. Diplomantka poté, co definuje znaky domácího násilí, nejprve rozebírá domácí násilí z právního hlediska, především pak z pohledu jednotlivých skutkových podstat trestných činů, které v souvislosti s fenoménem domácího násilí mohou přicházet v úvahu. Dále se pak diplomantka věnuje řadě aspektů kriminologických, zejména osobě pachatele a oběti, a také možnostem represe a prevence ve vztahu k domácímu násilí a problematice pomoci obětem domácího násilí. Trestněprávní část je poněkud popisnější, část kriminologická je ale zpracována velice pečlivě a čtivě. Je třeba také ocenit dobrou práci s odbornou literaturou a dalšími zdroji, včetně příslušné judikatury, kterých diplomantka využívá poměrně velké množství.

Celkově s ohledem na výše hodnotím předloženou diplomovou práci kladně. Mám za to, že jistě splňuje požadavky na kvalifikační práce daného typu, a doporučuji ji proto k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jaké jsou podle Vás možnosti prevence domácího násilí?

Předběžný návrh klasifikace: výborně až velmi dobře

V Plzni dne 29. května 2014

JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.